

文／李依庭 圖／小美

主將我從打工的陷阱救出

在一切患難中，祂就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人。



信仰
專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水的。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

大學生總會想要多一點的收入，而我也其中之一。過年時發生了一個小插曲，那時的我，萬萬沒想到，原來神要讓我幫助我的朋友……。

由於計畫著暑假要去哪裡玩，所以想在寒假時先賺點外快，就將工作的事放在禱告裡，求神為我安排。不久之後，我在朋友的Facebook上看到一篇徵人啟事，內容是徵團購key單人員，只要在家工作即可；我不清楚這是不是神要給我的工作，就繼續放在禱告裡祈求。

幾天後，我加了對方為好友並做詢問。人員很快地回覆：明天面試可以嗎？剛好隔天有空，我就答應了。當天晚上，我告訴幾位好朋友說：「我明天要面試，因為很久沒面試了，所以很緊張，但我相信如果這是神給我的工作，我就會錄取，請他們幫我禱告。」

隔天我依照約定的時間去赴約，我們約在一家咖啡連鎖店，到了二樓，看到有一區都是他們公司的人，有人同樣在作面試，有人則和客戶在作聯繫。當時心裡覺得有點怪，但還是坐下了。

開始面試後，對方告訴我，他們家的老闆跟他們這些主管，都是從直銷行業一起出來創立公司的，因為覺得直銷對上線的人比較吃香，下線的人都在忙，所以決定不做直銷，一起跳槽開了這家公司。基本的面試結束後，對方沒有像一般面試結束時常說的「過幾天通知你消息」，或當場說「你錄取了」，而是馬上就跟我說要如何做團購，直接幫我辦了會員（他們公司的網站）。

一位主管開啟他們家的網站，給我看了一篇公文，是公平交易委員會的公文，內容是說他們家不是從事多層次傳銷（直銷），當時看到公文我也就信了。後面他開始要我傳商品的訊息給LINE上所有的好友，還教我用怎樣的話術來吸引人；如此直接開始工作了，讓我有點措手不及。這間團購公司還有分階，每個階段領的薪水都不同，當然每個階段要接的單數也不同，這對我來說很吃力，因為我不太會行銷，所以開始考慮還要不要繼續下去。

由於時間不早了，我就先離開。回家的路上，心裡感到略為不安，也許是因為剛剛對方直接拿我的手機，還有銷售方式以及他們包下一整個區域來從事公司業務的模式，都讓我感到有些特異吧。

回到家之後跟好友們說起這事，覺得心裡怪怪的，有點不安，請他們幫我禱告。禱告時，我告訴神：「如果這個工作沒問題，就讓我繼續在這裡工作，如果真的不值得、不適合，就讓我離開。」

隔天是除夕，我就回鄉下了，但我依然把這件事情放在禱告中。期間，有朋友陸續答應要跟我買產品，也有人拒絕。過了兩天，我要整理訂購的名單，遂用電腦打開網站。只是不知道為什麼，當天有個感覺，硬是要自己去搜尋他們家的網站，懶得用手機傳網址。結果一搜尋，發現有人說他們是直銷公司。我當下不相信，推測是網友在造謠，決定找最公平的「公平交易委員會」。我搜尋了這家公司的名字後，發現了他們公司的處分書，內容是「從事多層次傳銷，未於開始實施前向本會報備……等等」。

我很緊張又很驚訝，我被騙了嗎？但我看的公文不是說他們家不是從事多層次傳銷的嗎？因為我本身不喜歡直銷，遂趕快查看有什麼辦法可以退掉，也馬上打電話跟同靈說這件事。後來遇到我的表哥，他教了我解決的方法，也有同靈告訴我，像這種在外面、不是在公司面試的，都要很小心。

在短短兩天內，神讓我發現了這件事是個騙局，沒有讓我越走越深，事後我也向朋友們一一道歉，因為我打擾到了他們，也跟幾個比較好的朋友談了整個事情的經過。

但事情就這樣結束了嗎？不是。過了三個月，有一天我接到高中同學發來的訊息，也是問我要不要一起團購。我問她帳號被盜了嗎？是她在做團購嗎？並且問她會不會排斥直銷？她告訴我「會！」我就向她分享我的經驗，因為我所知的她，是比我更內向更不會銷售的，但更重要的是，我們都不想打擾家人和朋友，這工作並不適合我們，更擔心她是受騙了。

當下才想到：「啊！原來神讓我經歷這件事，是因為這樣啊！」同時想到了一節聖經經句：「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人」（羅八28）。

神的安排很奇妙，只要將大小事都放在禱告裡，神必定會帶領。或許當下我們無法了解神的旨意到底是什麼？但當我們走到了那裡，那時的我們一定會明白的！

我們在一切患難中，祂就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人（林後一4）。 